

ОДОНЦІКІЯ ГУБЕРНСКІЯ ВѢДОМОСТЬ

Издаётся еженедельно при Одонецкомъ Губернскомъ Правлении. подписька прини-
мается въ Правлении и во всѣхъ Почто-
выхъ Конторахъ.



Цѣна за годовое издаціе обѣихъ частей
на блой бумагѣ 4 р., на простой 5 р.—
Каждая часть отдельно стоить половину
сей цѣны; за пересыпку 58 коп. серебр.

1855 Г.

3 СЕНТЯБРЯ.

№ 34.

ОДЪЛЬ НЕРВЫЙ, ОВШІЙ.

РАСПОРЯЖЕНИЯ ПРАВИТЕЛЬСТВА.

ВЫСОЧАЙШІЙ рескриптъ,

данній на имя Шефа Жандармовъ, команчун-
шаго ИМПЕРАТОРСКОЮ Главною Кварти-
рою, Генералъ - Адъютанта, Генерала отъ Ка-
валеріи Грофа Орлова.

Графъ Алексѣй Федоровичъ! При соверши-
вшемся выѣзѣ пятнадцатиѣннія служенія вашего
Престолу и Отечеству, Я съ живѣйшимъ удоволь-
ствіемъ обращаюсь къ воспоминанію, сколь досто-
хвально пройдено вами отъ долговременное служе-
бное поприще. Участвовавъ въ главныхъ вой-
нахъ, совершенныхъ въ царствованіе Императо-
ра Александра I-го и въ войнѣ 1828 года, вы

ознаменовали себя притѣжно храбростью и неу-
страшимостію, о коихъ свидѣтельствуютъ сѣмь
рапортъ, полученныхъ вами на поляхъ битвы Бородинской. Въ послѣдствіи, команда Лейбъ-Гвар-
діи Коннаго Полка, вы оказали важную услугу
Престолу, явивъ истинную преданность Августѣ-
нскому Дому Иштему. Незабвенный Мой Родителъ,
съ самаго начала Своего царствованія, приближалъ
васъ къ себѣ и, вполнѣ цѣня твердость вашего
характера и прямоту вашей души, содѣлать васъ
однимъ изъ главнѣйшихъ исполнителей Его высочай-
шихъ мыслей и предпачертаній, постоянно возлагая
на васъ дѣла особенной важности и вѣтривъ вами
главное наблюдение за порядкомъ и спокойствіемъ
въ государствѣ. Вы оправдали Его неограничен-
ное къ вамъ довѣріе, исполнявъ возложенія на
васъ обязанности всегда согласно Его виданію и
желаніямъ, и между тѣмъ прозорливыми дѣйст-
віями въ поручавшихся вамъ дѣлахъ дипломатичес-
кихъ — содѣйствовали къ возвеличению славы и по-

гущества России. Но независимо отъ уважения къ вашимъ заслугамъ, Мой Родитель искренно вѣсь мобилъ со всею теплотою и откровенностью Его возвышенной души.— Онь видѣть и въ вѣсѣ не только вѣриаго слугу, но друга своего Семейства и лучшаго тому доказательствомъ служить, что Онъ назначилъ вѣсѣ состоять при Миѣ во время Мого путешествія за границу: предъ вашими глазами совершилось избрание Монимъ сердцемъ Той, которая составляетъ пынѣ счастіе и утѣшеніе Монихъ дней. И эти чувства Моего Родителя оставались неизмѣнны: въ послѣдніи предсмертныя минуты, въ послѣдней, такъ сказать, уже неземной бесѣдѣ со Мною—Онь поручалъ Миѣ благодарить вѣсѣ, какъ друга, постоянно ему преданаго и спорога. Я исполнилъ это въ присутствіи всего Государственнаго Совета, а нынѣ исполнюю долгъ душевной признательности за ваше достохвальное служеніе Престолу и Отечеству и Всемилостивѣйшику жалую вамъ украшенный алмазами портретъ съ изображеніемъ Моего Незабвенного Родителя и Монимъ, для ношения въ петлицѣ на Андреевской лентѣ. Какъ наши изображенія будутъ соединены на вашей груди, такъ да сольются въ сердцѣ вашемъ чувства ко Миѣ съ тѣми чувствами, которыя вы питали въ Мовому Незабвенному Родителю, Нашему общему Благодѣтию.

Пребываю къ вамъ навсегда неизмѣнно благосклонный — Собственno Его Императорскаго Величества рукою приписано — и душевно преданный другъ вашъ

„АЛЕКСАНДРЪ.“

Царское Село, 22 Августа 1855 г.

Высочайшие Приказы.

Высочайшимъ Приказомъ, по военному вѣдомству, 20 августа, Министръ Внутреннихъ Дѣлъ, Генераль-Адъютантъ, Генераль отъ Инфanterіи *Бибиковъ 1-й*, Всемилостивѣйшик уволенъ отъ наст-

оящей должности, съ оставленіемъ: Членомъ Государственнаго Совета и въ званіи Генераль-Адъютанта.

Высочайшимъ Приказами, отданными по гражданскому вѣдомству:

51 июля 1855 г. № 149.

Уволенъ отъ службы: Пудожскій Земскій Исправникъ, Штабсъ-Капитанъ *Рожновъ*.

Высочайший указъ.

Высочайшимъ Указомъ, 20 Августа, за Собственпоручнымъ Его Императорскаго Величества подписаниемъ, даннымъ Правительствующему Сенату, Члену Государственнаго Совета, Дѣйствительному Тайному Советнику *Ланскуму*, Всемилостивѣйшику повелѣно быть Министромъ Внутреннихъ Дѣлъ, съ оставленіемъ въ званіи Сенатора и Почетнаго Опекуна С.-Петербургскаго Опекунскаго Совета.

(С. В.)

ВЫСОЧАЙШАЯ благодарность.

Его Императорское Величество, Генераль-Адмиралъ, отъ 3 Августа изволилъ извѣстить Г. Начальника губерніи, что Государь Императоръ, по всеподданѣйшему докладу Его Высочества о пожертвованіи разными лицами, проживающими въ г. Каргополѣ, 52 р. сер. въ пользу морскихъ чиновъ и семействъ ихъ, потерявшихъ дома и имущество въ Севастополѣ, Высочайше повелѣть соизволилъ: приношеніе принять, а жертвователей благодарить.

(газ. ст.)

ВОЕННЫЙ ИЗВѢСТИЯ.

ТЕЛЕГРАФИЧЕСКИЯ ИЗВѢСТИЯ:

Изъ Крыма.

(Отъ Генералъ-Адъютанта Князя Горчакова.)

— 18 августа, въ 11 г. пополудни. Съ 16 на 17 число ночью, взорванъ у непріятеля, на бывшемъ Камчатскомъ Лунеть, большой складъ зарядовъ.— Огонь противника большою частію умѣренный, но по временамъ усиливается.— Подступы непріятеля предъ бастіонами N 2 и Корнилова, хотя медленно, но подвигаются впередъ.

— 20 августа, въ 9 г. пополудни. Огонь непріятеля какъ въ предыдущіе дни. Нового ничего не вѣтъ.

— 23 августа въ 10 $\frac{1}{2}$ г. утра. Въ положеніи нашемъ при Севастополѣ перемѣны не было.— Огонь непріятельскій продолжается одинаково.— Движеніе подступовъ непріятельскихъ къ бастіонамъ N 2 и Корнилова замедляются постоянно наимѣнѣемъ огнемъ.

— 24 августа, въ 9 г. пополудни. Сегодня съ зевтомъ непріятель открылъ весьма сильную канонаду противъ праваго фланга нашей оборонительной линии, дѣйствуя въ одно время, но съ меньшимъ упорствомъ, и противъ лѣваго нашего фланга. Во 2 часу канонада противъ праваго фланга уменьшилась, но усилилась противъ лѣваго. Мы отвѣчали столь же усиленно. Къ вечеру огонь вѣдь ослабѣлъ.

ИЗВѢСТИЯ ИЗЪ КРЫМА.

Извлеченіе изъ представленныхъ Генераль-Адъютантомъ Княземъ Горчаковымъ журналовъ военныхъ дѣйствій въ Крыму:

съ 6 по 12 августа.

Усиленная канонада и бомбардированіе, открытая непріятелемъ 5 августа противъ Севастополя, продолжались, съ небольшими промежутками, до 9 числа; съ этого же дня по 11 августа величительно, канонада постепенно ослабѣвала, хотя довольно сильное бомбардированіе еще производилось.

Во все продолженіе указанного времени осаждавшій, какъ и прежде, лацемъ производилъ самую жестокую прицѣльную пальбу по корабельной части города и покрывающимъ опу юкрѣпленіямъ; ночью непріятель бросалъ большое количество бомбъ и ракетъ въ крѣпость и на рейдъ.

Минная война, веденная столь дѣятельно въ предшествовавшіе дни, почти прекратилась; что же касается до работъ, то противникъ, занятый исправлениемъ значительныхъ поврежденій въ своихъ батареяхъ, новыхъ подступовъ не выводилъ.

На лѣвомъ нашемъ флангѣ, непріятель выдвинулъ свою передовую цѣль въ направлѣніи къ Узенбашину, Уркуста и Бага, два его баталіона и отъ 14 до 16 эскадроновъ расположились на Байдарской Долинѣ не подалеку отъ Уркуста.— На Федюхинскихъ Горахъ, противникъ производилъ какія-то замѣнныя работы, а правѣ Каменного Моста, на р. Черной, устроено имъ укрѣпленіе въ видѣ редута.

Противъ Геническа появились, 1 августа, три парохода и, подойдя къ городу, сдѣлали несколько выстрѣдовъ по нашимъ рабочимъ; 5 августа, спущенные съ сихъ пароходовъ иллюки два раза пытались приблизиться къ затопленнымъ въ проливѣ судамъ; но всякий разъ встрѣчаемыя выстрѣлами штурцерныхъ, принуждены были возвращаться.

съ 11 по 14 августа.

Подъ Севастополемъ общий ходъ осады былъ совершино тотъ же, какъ и въ предшествовавшіе дни.

Въ Геническѣ, съ 5 по 6 августа, отдельно подававшіеся предъ городомъ непріятельскія па-раходы производили по оному пальбу. 6 августа прибыли въ с. Узкуя 7 параждовъ съ нескольки-ми плевучими баттареями, изъ которыхъ одна вошла даже въ самый проливъ, но встреченная нашими выстрелами, отступила; 9 и 10 чиселъ, стоявшіе на Геническомъ Рейдѣ 12 непріятель-скихъ судовъ стрѣляли по городу и лагерю, но вреда намъ не причинили; 11 августа 6 параждовъ изъ числа бывшихъ на рейдѣ снялись съ якоря и отплыли по направлению къ Керчи.

(Съв. Пч.)

ОБЪЯВЛЕНИЯ И ИЗЪШЕНІЯ.

ПРОДАЖА БОЧИКЪ.

Олонецкая Казенная Палата, назначивъ въ присутствіи Олонецкаго Городническаго Правленія,

торги 16 сентября на продажу парожныхъ вѣ-подсипирта бочекъ, состоящихъ при Олонецкомъ винномъ магазинѣ, вызываетъ желающихъ къ из-наченіямъ торгамъ (2).
(газ. ст.)

ПРОДАЖА ЛѢСОВЪ.

Отъ Олонецкой Палаты Государственныхъ Имущество объявляется, что 15 числа октября 1855 года, будетъ производиться въ присутствіи Устьбоярского Волостнаго Правленія, Олонецкаго уезда, торгъ съ переторжкою чрезъ три дня, на продажу самовольно вырубленныхъ въ зиму 1854 года, въ Кондукко-Лоянской казенной дачѣ, 2-го Олонецкаго Лѣсничества, 403 строеныхъ сосновыхъ и еловыхъ деревъ, длиною отъ 5 до 4 саж., толщиною отъ 4 до 5 верш., за которые по та-къ причитается попенныхъ 112 руб. 18³ к. сер. Желающіе приобрѣсть означенные лѣса благово-лять явиться ко дню торга въ Устьбоярское Во-лостное Правленіе, гдѣ местнымъ Лѣсничимъ будуть предъявлены подробныя о лѣсахъ свѣдѣ-вія (2).
(газ. ст.)

Вице-Губернаторъ Большевъ.

Олонецкому губернскому землемѣру отъ зем-леустройства предъупреждено, что въ 1855 г.

въ Устьбоярской волости въ с. Узкуя въ 1855 г.

въ Устьбоярской волости въ с. Узкуя въ 1855 г.

въ Устьбоярской волости въ с. Узкуя въ 1855 г.

въ Устьбоярской волости въ с. Узкуя въ 1855 г.

въ Устьбоярской волости въ с. Узкуя въ 1855 г.

въ Устьбоярской волости въ с. Узкуя въ 1855 г.

въ Устьбоярской волости въ с. Узкуя въ 1855 г.

въ Устьбоярской волости въ с. Узкуя въ 1855 г.

Старший Секретарь Соловецк-Гайдуковъ.

ОЛОНЕЦКІЯ ГУБЕРНСКІЯ ВѢДОМОСТИ.

ОТДЪЛЪ ВТОРОЙ.

1855 г.

Суббота, 5 Сентября.

№ 34.

ЧАСТЬ НЕОФФИЦІАЛЬНАЯ.

ГУБЕРНСКІЯ ИЗВѢСТИЯ.

ПЕТРОЗАВОДСКЪ.

30 го Августа.

Въ высокоторжественный день Тезоименитства Его Императорского Величества Государя Императора Александра Николаевича и Его Императорского Высочества Государя Великаго Князя Александра Александровича, въ Александро-невской горнозаводской церкви совершены Божественная Литургія и благодарственное Господа Богу молебствие Ректоромъ Семинарии, О. Архимандритомъ Порфиремъ, соборѣ, въ присутствіи Ихъ Превосходительствъ, Г. Начальника Губерніи В. И. Муравьевъ и Г. Горнаго Начальника Заводовъ И. Ф. Бутенева, прочихъ местныхъ Гражданскихъ, Военныхъ и Горныхъ Чиновниковъ и жителей города. Предъ окончаниемъ Литургіи, Священикомъ горнозаводской церкви Звѣродлесевымъ произнесено назидательное Слово.

Вечеромъ данъ въ Благородномъ Собраниѣ балъ. Городъ былъ иллюминованъ; а противъ казармъ здѣшняго Гарнизоннаго Баталіона сожжены весьма хорошо устроенный фейерверкъ.

1-го Сентября.

Въ жизни Петрозаводска вынѣшній годъ замѣтителенъ многими утѣшительными событиями, между которыми главное место занимаетъ сооруженіе двухъ новыхъ храмовъ при благотворительныхъ заведеніяхъ—вновь устроенному домѣ Богадѣльни и Пименовскому Дѣтскому Приюту. Оба эти заведенія—дѣло неутомимой христіянской благотворительности Петрозаводского 1 гильдійского купца Потомственнаго Почетнаго Гражданина, М. П. Пименова, и церкви, въ нихъ устроенные, созданы въ самое короткое время тою же щедрою рукой, которая соорудила и самыя заведенія. Четыре съ половиною мѣсяца назадъ, говоря объ освященіи храма Богадѣльни, мы сообщили о скромномъ устройствѣ нового храма въ Приютѣ. И вотъ уже созданъ этотъ новый храмъ,

во имя Успения Пресвятой Богородицы, в 1-го Сентября происходило торжественное его освящение.

Въ 8 часовъ утра, въ Кафедральный Соборъ направились крестные ходы изъ двухъ новыхъ церквей, сооружениемъ которыхъ Петрозаводскъ исключительно обязанъ тому же г. Пименову — Крестово-воздвиженской кладбищенской и устроенной при Богадельни, изъ собора же — крестное шествіе, со св. иконами, отправилось въ Детский Приютъ. Здѣсь по чиноположенію совершило освященіе храма; потомъ отправлена Божественная Литургія и принесено благодарственное Пресвятымъ Богородицѣ молебное пѣніе, съ провозглашеніемъ многолетія Его Императорскому Величеству Государю Императору, Августѣншему Его Дому, Всероссійскому Воинству, строителямъ, благотворителямъ и попечителямъ заведеній. Священодействіе совершилъ О. Протоіерей Кафедрального Собора, Феодоръ Рождественскій, собориѣ, съ прочими мѣстными Духовенствомъ, въ присутствіи Его Превосходительства, Г. Начальника Губерніи, Предсѣдателя Губернского Попечительства Дѣтскихъ Приютовъ, В. И. Мурзакова, и другихъ мѣстныхъ Чиновниковъ, при большомъ собраніи жителей всѣхъ сословій.— Запоноучитель Приюта, Священникъ Александропольской горнозаводской церкви, Трофимъ Звероловлевъ, предъ окончаніемъ Литургіи, произнесъ визнательное Слово, въ которомъ, изъяснивъ необходимость и важность создания св. храмовъ Господнихъ, исчислилъ, въ назиданіе и утешеніе вѣтшней паствы, всѣ высокія истинно-христіанскія пользу церквей пожертвованія М. П. Пименова, создавшаго, вместе со многими другими богоугодными дѣлами, въ самое короткое время три новые храмы, освященіе коихъ происходило въ наыншее лѣто: изъ нихъ две упомянутыя церкви въ Петрозаводскѣ, третья — въ

Лішезерской пустынѣ, подъ гробомъ Пр. Іоны. По окончаніи молебнаго пѣнія, крестный ходъ возвратился въ Кафедральный Соборъ, а О. Протоіерей съ оставшимися здѣсь Духовенствомъ и участниками торжества собрались въ столовую залу гдѣ для дѣтей было накрыто обѣдній столъ и приготовлены, для раздачи имъ, сокращенные Молитвословы — даръ и благословеніе нашего достойнаго Архиастыря, Пребоященійшаго Аркадія, присланыя Его Высокопреосвященствомъ изъ столицы юнымъ питомцамъ Приюта. Здѣсь О. Протоіерей сказалъ краткое, одушевленіе Слово объ особливомъ значеніи для вѣтшаго края совершившихся въ одно лѣто освященій трехъ храмовъ, такъ-быстро сооруженныхъ однимъ и тѣмъ же благотворителемъ; по раздаче дѣтямъ Молитвослововъ, одна изъ воспитанницъ Приюта произнесла къ Попечителямъ и Благотворителямъ, исполненную теплого чувства благодарности речь, послѣ которой чистые голоса дѣтей стройно сдѣлились въ пѣніи: „Тебѣ Бога хвалимъ!“ Между тѣмъ, въ сопровожденіи Его Превосходительства, Г. Начальника Губерніи и храмоздателя г. Пименова, совершило Священодействіемъ окропленіе св. водою прочихъ залъ Приюта, возобновленныхъ и совершенно передѣланныхъ, по указанію времени и опыта, а потомъ благословленіе трапезы дѣтей. Прощаясь съ своими попечителями и благодѣтелями, въ выраженіе искреннаго чувства благодарности къ Августѣншемъ Попечителямъ благотворительныхъ заведеній, торжествующіе дѣти стройнымъ хоромъ пропѣли народный гимнъ: „Боже! Царя храни!“

Такъ совершилось здѣсь это новое торжество теплой любви къ Богу и христіанской благотворительности къ мношымъ пашимъ братіямъ, въ новосозданной Господнемъ храмѣ, подъ стяго котораго будуть преуспѣвать въ благочестіи и

благодатномъ учений юные члены Пименовскаго Дѣтскаго Приюта.

Прибавимъ, что самое помѣщеніе этого заведенія (находящееся возлѣ общественнаго сада, разведенаго Петромъ Великимъ, и противъ Каѳедральнаго Собора, надъ р. Лососинкою), въ слѣдствіе произведенныхъ капитальныхъ передѣлокъ и исправлений, теперь сдѣлалось гораздо удобнѣе и обширнѣе прежняго. Новый храмъ довольно вмѣстителенъ; изящной работы иконостасъ, съ позолоченнымъ рѣзьбою по бѣлому полу, украшенъ живописными св. иконами, и храмъ снабженъ всемъ необходимою церковною утварью.

О СВОРАХЪ СЪ Г. КАРГОПОЛЯ, ВЪ 1712 ГОДУ.

Изъ записной книги Коменданта Саввы Ефимова Боровитинова (хранящейся въ Каргопольскомъ Уѣздѣ. Судѣ) видно, что въ 1712 году съ города Каргополя производились слѣдующие сборы.

1. На Котлинъ-Остронъ (*), съ Каргополя, съ посаду и съ уѣзду, на кормъ драгунскій лошадямъ фуражу: овса по полуосмыницѣ и сена по 10 пудъ съ двора.

2. Муки ржаной, въ прибавокъ къ овсу, по полтора четверника съ двора, и отвезти въ Ладогу на своихъ лошадяхъ.

3. Рекрутъ съ 89 дворовъ по одному.

4. На Олонецкую верфь работныхъ людей съ 50 дворовъ по одному, и по 1 рублю на человѣка, емкннн ихъ чрезъ четыре мѣсяца. Для надзора за ними назначались дворяне.

(*) Кронштадтъ. Впослѣдствіи овесъ вѣдено было отвезти въ Конопль.

5. Мастеровыхъ въ С.-Петербургѣ на вѣчное житѣ 55 человѣкъ, по изъ нихъ 5 на турою, а за остальныхъ по 50 рублей за каждого, да на калование и хлѣбъ по 22 рубли.

6. Четырехъ плотниковъ, съ подмогою на 5 мѣсяцевъ.

7. По 2 алтына по 2 денги съ двора, на покупку къ Адмиралтейству 500 лошадей.

8. „Добраго“ рыбнаго ловца съ семьею и съ добрыми новыми рыбными инструментами — на рѣчу Тосну.

9. Для обработки дороги отъ рѣки Волхова въ С.-Петербургѣ — со 100 дворовъ по человѣку; всего съ Каргополя 68 человѣкъ.

10. Къ С.-Петербургскимъ таможеннымъ кабакамъ сборамъ: въ бурнитры — одного, въ счетчики и къ приему прованта изъ цѣловальники, на перемѣну прежнихъ, — 15 человѣкъ (*).

11. Лошадей: съ 72 дворовъ — одну, ценою отъ 15 до 10 рублей; съ Коменданта 5, съ посада 7, съ подьячихъ 5 и съ монастырей 5.

СМѢСЬ.

РАЗНЫЕ НОВОСТИ.

Едва минуло полгода съ того времени, какъ въ Бозѣ почившій Государь Императоръ Николай Павловичъ призвалъ всѣ сословія Своего народа ко всебоющему Государственному Ополченію, какъ уже изъ многихъ Русскихъ областей, одна за другой, выступаютъ Дружинны Ополченія противъ враговъ Отечества. Современные газеты, и столичнѣе и губернскіе, наполнены описнннми торжествъ, происходящихъ

(*) За умѣдление высылки ихъ наложены Коменданта штрафъ по 20 р. за человѣка.

всюду получаю осияненія знаменъ и выступи-
ліа въ походъ ратниковъ, сопровождаемыхъ жи-
вымъ участіемъ и благословеніями жителей горо-
довъ и селений; всюду поступаютъ огромныя по-
жертвованія, общественныя и частныя. Нѣкото-
рыя Дружины встрѣчались уже съ непріятелемъ
и покрыли себя первыми военными лаврами; другія стремятся къ такимъ же подвигамъ, съ го-
речею вѣрою и упованіемъ.— Невперые Россіи
ополчаться, невперые и побѣждать враговъ.
Шесть разъ, въ продолженіе своей тысячелѣтней
Государственной жизни ополчалась она на вра-
говъ и— шесть разъ побѣждала.— Отпоръ гроз-
ныхъ Монголовъ на Куликовомъ Полѣ — совер-
шенъ ополченіемъ. При Иоаннѣ III — ополченіе
освободило Русь отъ ига Татарскаго. Ополченіе
же, при Иоаннѣ IV, водрузило знамя на стѣнахъ
непокорной Казани. Ополченіе временъ Годунова
заставило трепетать, безстрашный тогда, Крымъ.
Въ 1612 году— ополченіе же освободило Россію
отъ ига чужеземцевъ; а потомъ, ровно чрезъ
200 лѣтъ,— на долю ополченія пришлое не ма-
ло славы въ побѣдѣ надъ такимъ врагомъ, ко-
торый завладѣль почти всей Европой, но не
устоялъ противъ Россіи.

— Дружины Олонецкаго Ополченія въ настоя-
щее время находятся: Петрозаводская— въ окре-
стностяхъ С.-Петербурга, Вытегорская— въ са-
мой столицѣ.

— Въ газетѣ „Далматскій Наблюдатель“ объ-
ясняютъ происхожденіе слова *ура*: „слово это

чисто Славянское, и его можно слышать отъ бе-
реговъ Далмации и до Берингова Пролива. Оно
принходитъ отъ идеи, распространенной искони
между всѣми Славянами, какъ и между Герма-
нскимъ племенемъ, что каждый, кто умираетъ,
совершаетъ какой-нибудь геройскій подвигъ, пере-
селяется прямо въ рай (*у—рай*); потому-то въ
огнѣ и въ пылу битвы сражающіеся всегда оду-
шевляли себя этимъ крикомъ, стараясь мыслѣ
объ ожидающей наградѣ возбудить въ себѣ пре-
зрѣніе къ смерти

(Зак. В.)

— Въ теченіе трехъ послѣднихъ десятилѣтій,
народонаселеніе Олонецкой губерніи составляло:

Въ 1821 г.	104,145 м.	115,217 ж.	всего 217,592
— 1831 —	108,662 —	119,655 —	— 228,515
— 1841 —	119,665 —	150,865 —	— 250,528
— 1851 —	—	—	— 263,409

Слѣдовательно, въ теченіе 30 лѣтъ оно увеличи-
лось 46,017 чел., т. е. почти на 24%. Въ 1851
г. народонаселеніе Россійской Имперіи, за исключ-
еніемъ регулярныхъ войскъ и двухъ Киргиз-
скихъ ордъ, составляло 66.715,589 душъ обоего
пола.

— Съ 1825 по 1848 г. включительно, но ка-
зенныхъ и частныхъ заводахъ и промыслахъ въ
Сибири и на Уралѣ добыто лингатурнаго золота
16,759 пуд. 12 фун. 82 зол. 40 дол.

Петрозаводскъ, Въ Губерніи. Типографія. Нечатать разрешается. 3 Сентября 1855 г.
За разматривающаго Неофти, часть Вѣдомостей, Старш, Учитель Гимназіи Дозе.